
 

 

 

 

 

令和6年度 

 第2回 大垣市学校給食センター運営委員会 議事録 

（令和6年8月23日（金）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 令和6年度 第2回 大垣市学校給食センター運営委員会を、令和6年8月23日（金）市役所

6階第3・4会議室において開催した。 

 その次第は次のとおりである。 

 

 議題   議第１号 令和5年度大垣市学校給食費会計決算の承認について 

 

 本日の委員の出席者は次のとおりである。 

 

  出席委員 

   豊田 富士人  吉田 秀慈   河野 芳功（代理 高橋 朱美） 

 井上 徹子   山本 稚香子  片田 裕子 

堀  哲也   神谷 憲一 

 

  欠席委員 

   伊藤  聡 

 

 本日の大垣市学校給食センター運営委員会の出席者は次のとおりである。 

 

   教育委員会教育長         細江  敦 

   教育委員会事務局長        平松 善幸 

   南部・北部学校給食センター所長  高橋 祐真 

   南部学校給食センター主幹     林  隆司 

   北部学校給食センター主幹     田辺 智也 

   南部学校給食センター栄養教諭   清水 諒子 

 

 （開始時刻  16時05分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

令和6年度 第2回 大垣市学校給食センター運営委員会議事録 

 

事務局  皆様、こんにちは。 

 本日は、大変、お忙しいところご出席いただきまして、誠にありがとう

ございます。 

 それでは、ただいまから、令和6年度 第2回 大垣市学校給食センター  

運営委員会を開会いたします。 

 開会にあたりまして、教育長がごあいさつ申し上げます。 

教育長 〈あいさつ〉 

事務局 ありがとうございました。 

つづきまして、本日ご出席いただいております皆様のご紹介でございま

すが、時間の都合上、お手元にお配りさせていただいております座席表を

持ちましてご紹介にかえさせていただきたいと存じます。 

なお、市ＰＴＡ連合会代表の伊藤 聡 様におかれましては、本日、  

ご欠席でございます。 

議事に入ります前に、本会議の成立について、ご報告させていただきま

す。 

本日は、代理出席を含め8名の出席をいただいており、大垣市学校給食セ

ンター運営委員会設置条例第6条第2項に規定されております過半数以上の

出席要件を満たしておりますので、本会が成立していることを報告させて

いただきます。 

本日の会議は公開とさせていただきますが、傍聴希望者はございません。 

それでは、議事に入らせていただきます。 

ここからの議事進行につきましては会長にお願いいたします。 

会長 それでは、議案の審議について進めさせていただきます。 

はじめに、本日の会議録署名者を私の方から指名させていただきます。 

会議録署名者には、中学校ＰＴＡ代表の井上 徹子様、上石津地域代表

の神谷 憲一様、よろしくお願いいたします。 

次に、「議第1号 令和5年度大垣市学校給食費会計決算の承認」につい

てを議題とさせていただきます。 

事務局から説明をお願いします。 

事務局 〈説明〉 

会長 ありがとうございました。 

この学校給食費会計につきましては、井上委員と堀委員に会計監査をし

ていただきました。 



 

堀委員からご報告をお願いいたします。 

堀委員 監査報告 

令和5年度大垣市学校給食費会計収支決算書及び関係書類により詳細に

監査した結果、適正に執行されていると認めましたので、ここにご報告い

たします。 

令和6年7月8日、大垣市学校給食センター運営委員会 井上徹子、堀 

哲也 以上でございます。 

会長 ありがとうございました。 

ただいま、資料のご説明と監査報告をいただきましたが、これにつきま

して、ご意見等がございましたら、ご発言をお願いいたします。 

 〈発言なし〉 

会長  それでは、特に、ご発言もないようですのでお諮りいたします。 

 「議第1号 令和5年度大垣市学校給食費会計決算の承認」につきまして

は、原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

 〈発言なし〉 

会長 特にご意見もありませんので、原案のとおり承認させていただきます。 

以上で、議案の審議を終了させていただきます。 

皆様には、円滑な議事の進行にご協力をいただきまして感謝申し上げま

す。 

以降の進行につきましては、事務局でお願いいたします。 

事務局 ありがとうございました。 

それでは、以降につきまして、事務局で進めさせていただきます。 

「５ 報告事項の⑴ 現在の物価上昇の状況と今後の方針」について、

事務局からご説明申し上げます。 

事務局 〈説明〉 

事務局 「現在の物価上昇の状況と今後の方針」につきまして、ご意見・ご質問

等がございましたら、ご発言をお願いいたします。 

委員 最近、「お米がない」とよく耳にします。確かにスーパーに行っても品

数が少なくなっていますが、給食で使用するお米の調達は大丈夫でしょう

か。 

事務局 給食で使用するお米でございますが、年度当初にお米の使用量はある程

度確定しております。供給先の岐阜県学校給食会からはお米が不足してい

るということは聞いておりませんので、大丈夫であると認識しておりま

す。 

委員 上石津の給食費が安くなったことはありがたいという意見があります。 



 

価格等についてですが、今回の報告を伺っておりますと、市の方からも

補助を何回か重ねていただいている、物価上昇が継続されていくというこ

とでした。 

給食において教員が思うことは、子ども達の食の安全・安心とそれを裏

付ける適正価格が必要なのではないかと思います。 

栄養も充分摂れることが必要ですし、子ども達も給食を楽しみしていま

すのでデザートも欲しいところです。 

スーパーに行っても物が小さくなっていて、以前と比べると量が少なく

なって、ステルス値上がりになっています。 

そういったことを考えると、給食も量や大きさを小さくしていくのでは

なく、適正価格ということを考えると給食費をもう少し出していくという

ことが必要なのではないかと思います。 

今日こちらに向かう途中に久しぶりにあるお店の牛丼を食べましたが、

以前と比べてかなり価格が上がっていました。 

そう言ったところが反映されてこないと、食材の提供が本当に安全なの

か、安心なのかを考えたとき、心配な部分がでてきては困るので、適正価

格というのは必要なのではないかと思います。 

委員 事務局からの説明の中で、適切な給食費について検討したいとのことで

した。 

先ほどの他の委員からご意見もありましたが、値上げも仕方ないのかな

と感じております。 

事務局としてはどのようにお考えでしょうか。 

事務局 現在の給食の状況でございますが、デザートよりも主食・主菜等で何と

か賄わなければならないという所でございますので、デザートの回数を増

やすことは大変厳しい状況でございます。 

そう言った点を含めまして、今回、今後の方針につきまして、皆様から

のご意見をお伺いしたいと思います。 

委員 値上げする可能性はあり得る。ということでしょうか。 

事務局 先ほど適正価格のあり方というご意見がございましたので、そちらに向

けてご意見をいただきたいと思います。 

委員 先ほど食材についての安全・安心という意見がありましたので、致し方

ないという所ではないでしょうか。 

教員も子ども達の成長については、栄養や健康を考えたり、多少、値上

がりすることはあっても、子ども達の健康・安全を第一に考えていること

をご理解いただきながら、価格を決めていただきたいと思います。 



 

事務局 ただいま、子どもたちの栄養や健康を考えると価格が上がっていくこと

は致し方ないとのご意見をいただきました。 

まだ物価も不安定な状況でございまして、ある一面では利上げにより物

価も落ち着いてくるという意見もございます。 

実際、今年4月以降につきましては、昨年のような急激な上昇はない状

況でございます。 

今回につきましてはご意見をいただき、お時間をいただきまして、次回

には適切な給食費につきまして、方向性を決めさせていただこうと考えて

おりますので、よろしくお願いいたします。 

会長 今日は皆さんからご意見をいただいて、次回に方向性を示させていただ

くということで良いですか。 

素案はありますか。 

事務局 今回は皆さんから方向性についてご意見をいただきまして、値上げも致

し方ないというご意見をいただきましたので、次回に方向性を示させてい

ただきたいと考えております。 

委員 保護者としてはこれだけ物価が上がっているので、給食費も上がること

も致し方ないと思います。 

市から助成していただき子ども達の給食費が上がらなかったことは大変

にありがたいと思っています。 

気になる点は、どうしても未納になってしまうような支払いが厳しい方

が少しいらっしゃいますが、そういうご家庭には市からの援助もあると良

いと思います。 

給食費が多少上がったとしても、家庭では補え切れない栄養を給食で摂

ってくれていることはうれしく思います。 

栄養士さんは安い食材の中で、子ども達に必要とされる栄養を摂れるよ

うに考えていただいているようなことは、家庭ではなかなかできないの

で、本当に給食がありがたいです。 

それならば、給食費が上がっても子ども達に安全・安心で必要な栄養が

摂れる方法で給食を作ってもらえる方がありがたいと思います。 

委員 致し方ないということも分かります。 

夏休みの間、子ども達と一緒に過ごして、本当に給食のありがたさが改

めて分かりました。 

家庭では簡単な料理で済ましてしまいますが、給食はたくさんの食材を

使って、主食や副食、時々デザートまで提供してもらえることは本当にあ

りがたいと感じている日々です。 



 

物価高で家計での食費の割合が上がっている中、当然給食も同じように

安全や楽しみを考慮して作ってくださることに関して、値段が上がると言

うことは、仕方ない。 

そのような中、未納のある家庭が気がかりで、給食費を物価上昇だから

と言って、子どものためや健康のためという理由でもお金を出すことがで

きない家庭もあると思うので、何か手当がされることがありがたい。 

また、物価高で値上げも致し方ないということは誰もが分かってると思

われますが、保護者の方に丁寧な説明がされるとありがたいと思います。 

なかなか、詳細なところまで見えてこない。 

この会議に出席して、初めていろんな食材がこれだけ値上がりしていて、

値上げしなければいけないという中身が分かってきたし、このような状況

で給食センターでは、いろんな食材を仕入れて、調理していることもわか

ってきた。 

そういったことも含めて、値上げするときに説明していただけるとあり

がたいと思います。 

事務局 ありがとうございます。 

具体的な話ができるような頃には、保護者の方へのご説明もできるよう

になってきていると思います。 

本日は、方向性について、皆様にご意見をお伺いし、次回には具体的な

方向性を示させていただこうと考えておりますので、よろしくお願いいた

します。 

それでは、次に「⑵ 大垣市学校給食の概要」について、事務局からご

説明申し上げます。 

事務局 〈説明〉 

委員 様々な工夫をしていることが分かりました。 

ありがとうございます。 

「安心・安全な魅力ある給食」の中で、「安全性の高い食材を使用」し

ているということに感謝致します。 

この「安全性の高い食材」の基準があれば教えてください。 

事務局 「安全性」というところでは、見本の試食を行い食材を選定しておりま

す。 

その時には価格だけでなく、業者から提出された「成分表」を見比べな

がら、その食材に含まれる添加物や着色料、原材料となる食材の産地等を

考慮して、アレルギー物質ができるだけ少ない食材の選定をしておりま

す。 



 

会長 議会の一般質問でもご答弁させていただいておりますが、給食のパンの

ショートニングにはトランス脂肪酸の細かい制限されたものが使われてい

たり、マーガリンは使用していなかったりするなど、細かな制限がされた

食材が使われております。 

委員 給食の安全性の取組については、どこかに公表されていますか。 

事務局 公表はされていないと思われます。 

会長 議会の一般質問の答弁につきましては、議事録がホームページに公表さ

れておりますので、それを見ていただければ書いてあります。 

委員 公表していただけるとありがたいと思います。 

会長 食材は、価格だけでなく食材に含まれているアレルギーや産地のこと

等、いろいろなことを踏まえて選定されています。だからどうしても値段

が高くなってしまいます。 

安い食材を使えばリスクは高くなるし、安全性が高い食材を使えば値段

は高くなります。 

委員 そう言うことなんですよね。 

ぜひ、このような情報をホームページに掲載していただければ、保護者

にとっても、アレルギーのことや産地のことなどが分かりますし、安全・

安心な給食であることも知ってもらえると思いますのでよろしくお願いし

ます。 

事務局 検討させていただきます。 

委員 学校給食の献立方針で「自己管理能力を身に付ける」という所ですが、

栄養教諭の方が各学校へ毎週のように給食の時間に合わせて来ていただ

き、地産地消や給食に関するお話をしていただいています。 

また、中学校に対しては、生産者の方へのインタビューや、キャリア教

育を踏まえた給食センターの役割、熱中症対策などについて市内の中学校

で活用できるように統一された動画を作成していただいております。   

 本当にありがたいと思っております。 

委員 中体連の大会前には体力がつくような、また、テスト前には記憶力が上

がるような栄養が摂れる献立があると生徒や先生、保護者の方もうれしい

と思います。 

会長 そういう献立があれば、ぜひ試験の前には給食で提供していただきたい

です。 

事務局 ありがとうございました。 

本日の議事は以上でございます。 

これをもちまして、本日の会議は終了とさせていただきます。 



 

本日は、ご出席いただきありがとうございました。 

 

〈17時00分 終了〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


